

傑出研究與 卓越教學之實踐 賀 余幸司校長就職

◎ 陳田植 董事長

2006年7月1日，是一個歷史性的日子，高雄醫學大學以活潑向陽的朝氣開啟嶄新的扉頁。自去年的十月份開始至今年的四月所進行的校長遴選程序終於在 4月30日由董事會選出余幸司教授，成為本校升格改名大學後的第四任校長，並經5月29日教育部同意備查。本校於7月1日舉行盛大的新舊任校長交接典禮。在這個歡欣隆重的典禮上，本人於致詞時，特別說明在王國照前校長任內，本會核定了約67億元之經費供學校、附院建設發展，並感謝其努力；同時提出對新任余幸司校長之期許。余校長於就職演說中也特別提出對高醫成長歷史之關懷及其全方位之治校理念。

7月1日晚上本會並舉行溫馨的新任校長就職晚宴，本會各董事、顧問與本校、附院各行政主管歡暢慶祝。8月1日，在本校余幸司校長與附設醫院許勝雄院長之領導下，本校、附設醫院及小港醫院嶄新的行政團隊就職，蓬勃啟動；本人期許高醫邁入和諧愉悅，攜手合作、精誠團結的時代。

1999年，世界銀行統計全球在高等教育上的支出，超過3千億美元，這個金額是全球GDP（國內生產毛額）的30%，且成長速度遠高於世界經濟成長，高等教育儼然成為全人類的希望工程。進入21世紀後，日本提出集中補助11所大學之「21世紀卓越中心計畫」，韓國、新加坡、中國等



國紛紛規畫高金額重點補助少數大學之頂尖大學希望工程。台灣也開始執行五年五百億計畫，雖然其中最高額之台灣大學一年30億元仍遠不如北京大學的一年48億元（以台幣計），但是爭取政府之頂尖大學教育經費補助已經成為亞洲追求卓越之大學快速發展之有效路徑，台灣亦然。

優異之學術研究與卓越之教學成果成為教育評鑑的重要指標，校地之大小與空間坪數等則改採較彈性之認定。正面而言，傑出之研究與教學表現及計畫得以獲得高度評價並爭取高額補助，而高額補助又成為大學推展研究與教學之重要支柱，二者可相輔相成。因此，走向研究型大學或頂尖大學之重心在於研究與教學成果。這些年來，本校在教育部之醫學類大學之校務評鑑及教學卓越計畫等事項，雖有不盡理想之處。然而，本人相信，在溫文儒雅、具高度國際聲望之余校長之卓越領導下，高雄醫學大學必定能腳踏實地，真正強化教學、研究、服務之辦學宗旨。